



圣诞老人爽约了 但我们也也许能买到更便宜更好的玩具

文 / 本报记者 钟兰 摄 / 姚志伟

“其实，玩具也是西方人圣诞礼品采购清单上的重要物品，现在金融危机来了，玩具行业也不容乐观。”说这句话的人叫童元智，他的名片上头衔很多：义乌市玩具行业协会秘书长、中国高级玩具设计师、义乌智商玩具公司总经理。

说服童元智接受采访很不容易，他坦言最近媒体给了义乌太多的关注，特别是那些中小企业感到压力很大，他希望媒体能够给这些企业一些空间。

在义乌国际商贸城对面的国贸大厦 8 楼见到他的时候，他正在网络上忙碌着，他和他的团队正尝试着通过 B2C 这种新渠道来解决眼下的困境。

童元智：外贸不好，不如打造中国的“玩具反斗城”

义乌国际商贸城一楼E区，集中着众多形形色色的玩具，毛绒玩具、充气玩具、成人玩具应有尽有。

一款和芭比娃娃很像的塑胶娃娃，只需20多元人民币就能买到一盒(2个装)。而一些大型的毛绒玩具，批发价不过十几元。

和圣诞工艺品区一样，玩具区也是冷冷清清，店主们三三两两地凑在一起，打着牌或者聊着天。

“今年的生意实在不好做，比往年差。”一

位姓余的店主告诉记者，今年生产玩具的原材料一直在涨，像搪胶这样的材质已经涨了30%还不止。

然而,从大洋彼岸吹来的经济危机却使成品的涨价成了泡影。余小姐说,在这样的形势下,有人愿意订购产品就很好了,谁也不希望它们待在仓库里积压太久。

“从最多的时候赚十几个百分点，到现在的五六个百分点，有些产品甚至连三个百分点都不到，玩具行业如果纯粹做外贸加工的话，日子会很艰难。”对于义良的玩具业，章元智有些担忧。

大洋彼岸的圣诞老人爽约了，童元智开始在开标国的大市场上动起了脑筋。

在童元智看来，国内市场虽然很大，但是消费市场并不成熟，比如很多家长都认为玩具就是哄小孩的道具，只要小孩子不哭不闹，安安静静地待着，目的就达到了。但是在国外，玩具是父母和孩子感情沟通的重要手段，父母可以在孩子玩玩具的过程中发现孩子具有哪方面的天分。

所以，童元智所在的公司开始着力于开发

A man with glasses and a dark turtleneck sweater stands in a toy store, holding a large yellow giraffe plush toy with brown spots. The background shows shelves filled with various toys, including teddy bears and a boat.

童元智

【链接】

义乌国际商贸城的开拓之路

在和义乌国际商贸城只有一墙之隔的海洋商务楼，记者见到了浙江中国小商品城集团股份有限公司的相关负责人。记者说明来意后，这位负责人坦言，“今年下半年以来，欧美市场确实表现疲软，反映到义乌来的情况就是经营户的订单量减少。”

不过，这位负责人表示，小商品城集团早在今年上半年就留意到了这个情况，开始想方设法开拓新的市场。“欧美市场疲软了，但是我们可以进军南美、东南亚、中东、非洲市场。以往我们的目标大多数都是英语系国家，现在我们也鼓励商户积极联系非英语系国家，比如西班牙、阿拉伯语系。”

“前不久，小商品城集团去西班牙参加了一个展会，我们带去了一小部分商品做推荐，效果很不错。义乌制造更应该主动走出国门、寻求开拓。”

许府牛杂
CHINA XUFUNIZA
全国服务热线：10-10-1010-1010-1010

Merry Xmas

健康美味共度欢乐圣诞节

许府牛杂时尚秘制小火锅

活动时间：2010年12月12日—2011年1月12日（12月24日、25日除外）

秘制锅底 9元/位

山药牛腰 99元/份

圣诞欢乐套餐，圣诞老人送好礼 活动时间：2010年12月24日、25日中午及晚餐

自行车、电话机……百分百欢乐带回家

套餐一：“红酒+牛肉”圣诞欢乐套餐

二选一 168元 老北京牛杂锅+烧麦+外酥里嫩+3个糯米丸子+1盒红酒

三选二 208元 牛肉牛杂套餐+烧麦+烧饼+烧饼+2个红豆沙+2盒红酒

备注：以上套餐消费满额后，可获得抽奖券，每张消费满额，可得抽奖券一张。本店将根据抽奖券的号码进行抽奖，中奖者将获得以下奖品。

一等奖 1名：金针手一柄
二等奖 2名：西门子电话机一部
三等奖 5名：苹果牛杂套餐+精美USB刻字U盘
三等奖 5名：精美许府马夹杯